

LETÉSI DÍJ  
A 200.000 PENGŐ.

Kiadó és kiadó:  
ISTVÁN,  
MAJDU FERENC,  
Széchenyi, Piac-utca 38,  
Telefonszám: 354.  
Széchenyi, Bajcsy-Zs.-u.,  
Telefonszám: 205.  
"Közértesítő" nyomdai  
és kőnyomtatás.  
Készítette:  
S. JÁNOS.

EK

Árjegyzék

Árjegyzék  
K. 68  
világverők és k...  
2-10 hónapos sül...  
294  
2-3-as és 2-es és  
237  
2-3-as és 2-es és  
264  
2-3-as és 2-es és  
260

EGYÉB

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

EGYÉB  
274

Világ proletárjai egyesüljétek!

Ára 20.000 pengő

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI TERÜLETÉNEK NAPI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 65. SZÁM.

1946 MÁRCIUS 20, SZERDA

Csütörtökön délután 4 órakor a MKP ösztágyulése az Arany Bika nagytermében

## Újjáépítési pótlék a vasutasoknak és postásoknak Olcsóbb lett a gyógyszer

A Gazdasági Főtanács hétfői ülésén a következő határozatokat hozta:  
A közületek, intézmények és vállalatok állami támogatásában csak a legkisebb keretek között részesíthetők.  
A G. T. súlyosan helytelenítette, hogy egyes vállalatokban a két ünnepnap közötti napot ünnepi napnak engedélyezték. A jövőben ezt csak a miniszterelnök teheti meg.  
Az államvasutak és postai alkalmazottaknak újjáépítési pótlékot engedélyezett, mégpedig az I. fizetési osztályban a törzsfizetés 45%-át, a XII. fizetési osztályban a törzsfizetés 80%-át. A közbeszélő fizetési osztályokban a pótlék fokozatos.  
A csepeli üveggyárban az építkezés befejezéséhez 8 milliárd adópengő hitelt állapított meg. Elhatározta a fahagaszatoknak, valamint rőpcedulák megadózottatását.  
A Függetlenségi Frontba tömörült pártok, valamint a demokratikus társadalmi és jótékonyági szervezetek kedvezményben fognak részesülni.  
117.000 dollár devizát boesát rendelkezésre pálmamag megvásárlására, amelyből jelentős mennyiségű élelmet szállítanak.  
Nagyfontosságú határozatokat hozott a konzerv kereskedelmi Rt. cukorkezelésének tekintetében, ezzel hatalmas lendületet biztosított a belföldi gyümölcsnek konzervre való feldolgozására.  
A gyógyszerárak nagymértvű esékként határozta el. Eszerint a gyógyszerári nagykereskedői adókulcsot 150%-ról 100%-ra szállította le, az elkészítésre felszámított munkadíj 50%, a gyógyszer szorzószáma az 1938. évről viszonyítva 525.000-ről 375.000-re esékent.

## Kivégezték Szöllősit, Keményt és Csiát

Keddén reggel a budapesti törvényszék fogházának udvarán Szöllősi (Naszluhacz) Jenőn, báró Kemény Gáboron és Csiá Sándoron végrehajtották a halálos ítéletet.  
Már a kora reggeli órákban rendőrkordon zárta el a törvényszék épületéhez vezető utcákat, nehogy a tömeg megrohánja a fogház épületét. 8 órakor vezették elő az elítélteket, akik előtt a tanácselnök kihirdette a köztársasági elnök kegyelmet elutasító határozatát.  
Az ítéletvégrehajtó először Szöllősin, majd Keményen, utána pedig Csián hajtotta végre a halálos ítéletet.

## Fosszák meg városi és vármegyei funkcióiktól a kizárt kispapokat!

Milyen bizottságokban ütnék a Vásáryak, Lévyak?

A Független Kisgazda Párt nagyválasztmányja kizárta sorából többek között Vásáry Istvánt, Vásáry Józsefet és dr. Lévy Zoltán országgyűlési képviselőket. A pártból való kizárásnak egyes követelvénye, hogy nevezetteknek az összes önkormányzati és társadalmi szervekből, ahova a Független Kisgazda Párt küldte be őket, vissza kell lépniük, illetve a Kisgazda Párt tartozik visszahívni őket.  
Milyen pozícióból, beosztásból kell megfosztani a kispapokat jobbszárny vezéralakjait?  
Vásáry István tagja volt a debreceni Nemzeti Bizottságnak és Debrecen város Törvényhatósági Bizottságának. E testületekben kifejtett működésével nem kívánunk most foglalkozni, a város közügyeivel tördő emberek előtt ez ügy is ismeretlen.  
Dr. Lévy Zoltán tagja volt a debreceni Nemzeti Bizottságnak, a Törvényhatósági Bizottságnak, a Gyógyügyi Felügyeleti Kiváltó Bizottságnak, a Gyógyügyi Felügyeleti

Bizottságnak, az Igazoló Választmányának, a Kisajánlati Bizottságnak, a törvényhatósági kisgyűlésnek és a Közegészségügyi Bizottságnak. Ismeretes, hogy dr. Lévy Zoltán volt az, aki a Törvényhatósági Közgyűlés határozata ellen a belügyminiszterhez fellebbezett és így próbálta 24 nyugatra menekült városi tisztviselő elbocsátását megakadályozni. Emlékeztetek Lévynek a Közgyűlési Bizottságban elmondott interpellációját, amelyek egyrészt ügyvédi praxiszának reklámhadjáratát, másrészt védekezésnek a törvényhatóság képviselői előtt elmondott védőbeszédét tartalmazták.  
A debreceni két munkáspárt, a Paraszt Párt és a Szakszervezetek közös felhívásában Vásáry Miklós és Gábor, azankivül dr. Fényes Jenő eltávolítását kívánja a debreceni Kisgazda Pártól. Ezek az urak is számos testületben folytatták tevékenységüket. Dr. Fényes Jenő nemzeti-bizottsági tag, Vásáry Miklós a törvényhatósági kizárás

és a Termelési Bizottság tagja. Ezeknek a működését is állandó figyelemmel kísérte a város demokratikus közvéleménye és most osztályon helyesléssel fogadja azt az indítványt, amely a parasztnyüző földbirtokosok a feketéz, fasisztamentó ügyvéd közéleti szereplésének végét kíván vetni.  
A várospolitika fejlődésének szempontjából a kizárt kispapok visszahívása a különböző testületekből rövidesen meghozza az eredményeket és biztosítja lesz helyi viszonylatban az együttműködésnek.

## Árucserreforgalmi iroda

A külkereskedelmi bizottság árucserreforgalmi irodát állított fel. Az iroda célja a szovjet-magyar kereskedelmi egyezmény pénzügyi lebonyolításának megkönnyítése. A Szovjetunió felé az árucserreforgalmi egyezmény keretében az áruk szállítása megindult.

## Közös lista a román választásokon

A román rádió jelentése szerint a román Ekés Front elhatározta, hogy az országos választásokon a Nemzeti Demokrata Arconalban tömörült pártokkal közös listán indul.

MOSZKVA:

## Nem mindegy számunkra milyen politikát folytatnak szomszédágunkban

Mihail Taridor, a moszkvai rádió munkatársa mondja: A Szovjetunió azt akarja, hogy soha többé ne zavarhassa meg senki békés államépítő munkájában. Eppen ezért nem mindegy számunkra, kik és milyen politikát folytatnak szomszédágunkban. Eppen a Finnországban, Magyarországon, Romániában és Bulgáriában a háború kitörése előtt uralkodó gerincelen rendszer tette ugyanis lehetővé, hogy a németek orvul megármadják a Szovjetuniót és kezdeti sikereket elérve, a szovjet népek szörnyű vérdíjazatot kellett hoznia, hogy hazája földjét

újából megtisztítsa az ellenségtől. Ezt az áldozatot nem lehet elfelejtetni és ezért nem mindegy, hogy most milyen magatartást tanúsítanak az ezekben az országokban uralkon lévő kormányok. A Szovjetunió külpolitikáját Kelet-Európában nem a terjeszkedés, hanem a béke vágya sugallja. Kelet-Európa békéje biztosítva van mind a Szovjet külpolitika, mind az ottlévő kizsármagok jelenlegi demokratikus kormányrendszerével és ezt a nyugalmat remélhetőleg még a Churchill-féle áskálódások sem változtathatják meg.

## Görög hadihajók ágyútűzet zúdítottak több albán községre

A moszkvai rádió közölte, hogy görög hadihajók ágyútűzet zúdítottak több albán községre. Felfegyverzett görög bandák ismétellen behatoltak albán területre és albán falukat fosztottak ki.

## A KÜLFÖLD HIREI

FELÜLVIZSGÁLKÁK AZ ANGOL-EGYIPTOMI SZERZŐDÉST

Az angol-egyiptomi szerződés felülvizsgálására irányuló tárgyalások során — amelyek eredménye döntő kihatással lehet Nagy-Britannia eljövendő közepkeleti helyzetére — hétfőn megtették az első lépést a tárgyalásra. A kiküldött egyiptomi megbízottak megtartották első értekezletüket.

TITO: NINCS SZÓ SEMMIFELE SZLÁV BLOKKROL

A londoni rádió jelentése szerint Tito a varsói sajtóértekezleten kijelentette, hogy nincs szó semmiféle szláv blokkról.  
— A Lengyelországgal és a Szovjetunióval kötött megállapodás semmiképpen sem zárja ki, hogy hasonló megállapodást kössünk hasonló nemzettel is. Az eddigi megállapodásoknak védekező jellegük van — jelentette ki Tito tábornagy.

## A szervezett dolgozók megkezdték a B-lista gyakorlati keresztülvitelét

A B-lista előkészítése szakszervezeti vonalon nagy erővel megindult. A megyei titkárság tele van délelőtt az egyes közalkalmazotti ágazatok képviselőivel, akik útmutatásokat kérnek és adnak.  
Az egyetemen igen nagy harcok és nagy nehézségek várhatók, hiszen közindomással ott a legerősebb a debreceni reakció.  
A nyomdász szakszervezet is felhívta értesüléseit és szempontjait tartalmazó jelentését kedden délelőtt, mely a városi nyomdabéltisztogatás szempontjából lesz igen hasznos. A felügyelő bizottság által elmozdított munkásság által gyű-

lőit, mégis leigazolt szentpéteri Kun István — aki azóta is húzza fizetését a nélkül, hogy lábát be merne tenni az üzembe — a B-lista után aligha lesz a Városi nyomda alkalmazottja. Igazgatója még kevésbé.  
A villanygyári szakszervezet dícséretre méltó, precíz pontosságú kimutatást hozott fel a Szakszervezetbe, mely az ott dolgozók teljes névsorát a megfelelő észrevételekkel és javaslatokkal tartalmazza.  
A mai Szakmaközi Bizottsági ülés főtárgya ugyancsak a B-lista gyors, alapos és igazságos lebonyolításának kérdése lesz.

LEGUJABB

Az angol rádió athéni jelentése szerint a március 31-ére...

A debreceni újságírók megelégedtek Paál Jób úzelmeit

Az utóbbi időben egyre-másra érkeztek panaszok a debreceni újságírókhoz...

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének debreceni csoportja bizottságot küldött ki Paál Jób ügyeinek tisztázására.

nyilvánvaló, hogy Paál Jób működése morális szempontból súlyosan elítélendő.

Elhatározták, hogy újjaalakítják a beszerző csoportot s jegyzőkönyvben szögezik le: debreceni újságírók más beszerző csoportba be nem léphetnek.

Rendkívül megkérdő jelenség, hogy mindennek ellenére akadnak Debrecenben újságírók, akik továbbra is hajlandók együttműködni Paál Jóbbal.

Az orosz irodalom fejlődése

A Magyar-Szovjet Társaság előadassorozatának keretében pénteken délután fél 5 órakor a Dérymúzeum dísztermében Juhász Géza professzor tart előadást az orosz irodalom fejlődéséről.

A Társaság hivatalos óráit egyelőre a Magyar Nők Demokratikus Szövetségében, Piac-utca 59. szám alatt tartja délutánként 3 és 5 óra között.

Egri Mária és Fülöp András helyő hó 23-án, szombaton tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai templomban.

Robbantás!

Felhívom a város közönségét, hogy 1946. évi március hó 20-án 12 és 14 óra közötti időben az Apafi úton 4 darab 250 kg-os és 1 darab 500 kg-os és több darab kisebb hatástalantított repülőhöz került felrobbantásra.

Ezen idő alatt a lotér területen és az aztól 2 km-es körzetben való tartózkodás veszélyes.

A tavaszi munkálatok megkezdésével kapcsolatban felhívom a város lakosságát, ha valahol fel nem robbant lövedéket, bombát, vagy aknát talál, saját érdekében ahhoz ne nyúljon, és annak helyét azonnal jelelje be az alunkutató szakos parancsnokságnak.

MOZIK MŰSORA PETŐFI-MOZGÓ: Új amerikai szenzáció: ANGYALOK A TÜZVONALBAN. Új amerikai híradó.

APOLLO-MOZI: EGY ASSZONY HÁROM ÉLETE. Charles Boyer és Bette Davis. Előadások: fél 3, egy-negyed 5 és 6, vasár- és ünnepnap délelőtt 11 órakor is.

A Csokonai-színház előadásai ezentúl nem 5-kor, hanem fél 6-kor kezdődnek.

Női és férfidivat-különlegességek Gulyás Sándornál PIAC-UTCA 37. Kistemplom mellett

Felhívás összes pártszervezeteinkhez!

Felhívjuk elvtársaink figyelmét, hogy esztendőnkönként délután 4 órakor kezdettel az Arany Bika dísztermében összejövetelt tartunk a proletárdiktatúra évfordulója alkalmából.

Hadifogoly hírek

A Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztálya (Hatvan-u. 6., I. em.) a következők debreceni és környékbeli hadifoglyokról ad hírt:

Szarvó, Olajgyári tábort a Molotov-hegyen: Miller József zls, Dobrócs, Vesselőny-u. Usztai 2852. sz. kórház: Barcza Mihály Debrecen, Golya-u. 5; Gárdas Kálmán Debrecen, Csillag-u. 24; Szegedi József Derecke; Polgár Márton Hajdúhadházi.

Ivanov, G. tábor: Bó: Károly Debrecen. Krim főtiszt: Szarvas János hentesegéd, Debrecen. Jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályánál: Pirofi Aladár, Dező és Molnár Sándor övezető hozzatartozói, továbbá öv. Buray Sándorné.

1 ADOPENGŐ MÁRCIUS 20-ÁN = 21.90 PENGŐ.

Felhívás

A Debrecen város területén közszolgálatban álló hivatali előjárókat felhívom, hogy 1946. március 20-ától 22-éig terjedő időben a hivatalos órák alatt a városi főispáni hivatalban (város-háza, I. em. 26.) az 1850/1946. M. E. számú rendeletben előírt hivatali eskü (fogadalom) letétele véget jelenjenek meg.

Óry István, főispán.

Rádióműsor

MÁRCIUS 20. SZERDA. 6.15: Falurádió. 6.30: A csehszlovák áttelepítési bizottság adása. 6.45: Hírek. Műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Plóadás. 8.15: Operettválaszték. 9.00: Szalonzene. 10.00: Hírek. 10.10: Operaszíndarabok. 10.30: Rádiójáték. 12.00: Déli harangzó, hírek. 12.15: A munka új arca. 12.30: Tibor György beszél. Hajdu István szonettjei. 13.00: Falurádió. 13.45: Plóadás. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 14.20: Auber: Fra Diavolo - nyitány. 15.15: Rádiójáték. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Színes zongoramuzsika. 16.30: A három látomás. 17.00: Plóadás. 17.10: Basilides Mária ének. Plóadás. 17.30: A Munkáskultúravezetés előadásai. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleményei. 18.15: A Székelyvárosi Zenekar játszik. 19.15: Falurádió. 19.45: A csehszlovák áttelepítési bizottság adása. 20.00: Hírek, sport hírek. 20.20: Cigányzene. 20.50: Hírek és krónika orosz nyelven. 21.00: Műsorismertetés. 21.05: "Özveggy Varga Ábráné." Színmű egy felvonásában. 21.15: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.20: "Könyű dallamok." 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi hírszolgáltatás. 23.10: Rádió kerekasztal.

ARANYÉRT magas árat fizet Moskovics S. ékszerész Piac-utca 41

ÚJ VAGY HASZNALT cséplőgépsziját veszek, 16 cm. szélesség, 25-30 méter hosszút. Elvállalok pestkönyvtári gazdaság-gomba takarmányozásra 50-100 BIRKÁT, ugyanott FELES KERTÉSZ ÉS dinnyes felvetétek. Kertész Lajos magtermelő, Budapest, V. MÁHR JENŐ-U. 5.

Hóman a Népbíróság előtt

Hétfőn kezdte tárgyalni a Népbíróság Hóman Bálint volt egyetemi tanár, ny. kultuszminiszter bűnügyét, aki ellen a népbiztonság többrendbeli háborús és népelhárító bűntett miatt emelt vádat.

A rádióbeszolgáltatás - rémhír!

A fővárosban csak úgy, mint a vidék nagyobb városában olyan rémhírek terjedtek el, hogy a rádióbeszervezeteket a hatóságoknak be kell szolgáztatni. Helyesek helyre kösültek az MTI munkatársaival, hogy ezek a hírszolgáltatások minden alapot nélkülözzenek.

Jövő héten valószínűleg összeül a Nemzetgyűlés

A Nemzetgyűlést a jövő héten valószínűleg összehívják, ha a minisztertanács megegyezésre jut a bányák államosítására vonatkozó törvényjavaslattal és a magyar-csehszlovák egyezménytervezetben. A Nemzetgyűlés legközelebbi munkaprogramján még az igazságügyminiszter három kisebb törvényjavaslata, valamint a népbiztonsági törvény módosításáról szóló javaslat is szerepel.

Március 31. az iparosok leltár-bejelentésének határideje

Az iparosok kötelesek március hó 31-ig bejelenteni az 1945 január 1-én készített üzleti leltárbejelentésüket. Azok az iparosok, kiknek a rendelkezések alapján felértékelte vagyonuk nem érte el a 30 millió pengőt, tartoznak ezt nyilatkozatban bejelenteni. Azok a kisiparosok, akik az 1945. évben általában legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy segéd nélkül legfeljebb két tanoncot foglalkoztatnak, számtalanon kívül hagyhatják a számszámot, felszereléseket és a berendezést. Ezt a körülményt azonban kötelesek 1 példányban elkészítendő nyilatkozatban bejelenteni. A bejelentési határidő elmulasztása 50 millió pengő pénzbírsággal büntetendő.

Borbély Sándor 77 évében elhunyt. Temetése esztendőnkönként délután 2 órakor lesz Köztársaság téri temetőben. Lakás: Pacsirta-utca 37. Bartha végre.

Gazdák figyelmébe!

Akik földadófizetés teljesítésére rakárakba terményt szállítottak be, de eddig adóhárcával elszámolásra máig nem jelentkeztek, e hó 27-ig adóhárcával együtt alulírott kereskedők közül annál jelentkezzenek, akiknek terményüket átadták. Fenn időpont után az eddig beszámított terményeket adóba beszámítani nem áll módunkban. Olajmagvakat adóba beszámítani egyáltalán nem lehet!

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE TISZANTÜLI KIRENDELTSÉGE Hunyadi-utca 13. Pósalaky András Futura bizományos Nyugati-utca 12. Takács Irén Futura bizományos Széchenyi-utca 55.

Kevés föld, MÉP-vagy feketé

Rendet kell tenni

Szűk a halár, ez József első tudnivaló. 4200 lakosnak összesen 2600 holdja van. Hajdúban, mely mezőgazdaságban különben is túlnépesedett terület, átlag 1.6 hold föld jut egy emberre, Jászán csak 0.6. A föld 10 holdon felüli birtokoknak van egy-két holdja, legkevesebb semmi. Régi világban megdolgoztak, a Hartstein-birtokosok földjein naponta hajszolták a pallér reggeli estig. Vagyis az őrhelyek lakói, vagy elmentek a helyedhet határra, még Zemplén és a Felvidékre is, onnan hozták a szűk télrevalót. A földtől nem félték és sohasem, de a lakatlástól vakulásig, még az is a holdfényben. Debrecen "szomszéd falu" piacára hátrordták be a zöldséget. Hogy maradjon kertnek, a házakat más hegyre-hátára építették, udvarokkal. Sok az ember, kevés a föld, is ez a legnagyobb gond, azóta földosztás is volt.

950 holdat osztottak szét, ez természetnyelvi parcellákban, de így se juthatott mind a igénylőnek.

Milyen család menne a Duna felé, tenger gyökeivel, várja telepítést, mint a csodát.

Olyan a hangulata a népi, mint az ostrom alatt volt a 19. században. Ott is szűk a föld, szorult éhez emberek sokaság az elcsigázott emberekből sokan kitértek. Nem bírták elviselni egymást, megdöbbségek, elmentek halálra mozgó veszekedések, ket halálni. Itt is állandó feszültséget érezni, ami hol itt, hol ott. Ennyire egy-egy osztatlan, osztálytalan társadalmi létünk falunk van: mind egyenlő, minden szegények, mégis ezen az évszázadon népen veszekedések vannak. Hol nagygazdák, az emberben a szegénység, megvannak a pártok természetesen, társadalmi adta kereteit. Itt az elmaradott, mely nem lát túl faluja határait, nem képes tudatosítani gazdálkodásait, személyi ellentétet szolgálatotja lesz. Az ellenében ember bujgatózásából menek.

Füzössi Ferenc szegény, nyolc lókupec volt valamikor, a mincés évek végén a község lett. Biróságá alatt parcellák Hartstein- és Steinfeld-urak egy részét, mint OFB-földeket kor építettek ONCSA-házakat, volt a község vagyongazdálkodás. Különböző manipulációkkal megszédte magát, hogy 18 földet szerzett és új házat épített, öccsének és magának. A MÉP-pártszervezet vezetője ma a Kisgazda Párt.

Igazolás nélkül nem lehet a joga szavazni az országos választásokon, mégis lesznek hamisított számlaléptek. Úgye bíróság elé tartozik. H. Varga Lajos valamikor földművelő volt. 1932-ben.

5% engedmény szakszervezeti BLUM PIAC-UTCA 21

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

Szerdán fél 6 órakor Gyergyói bál

Csütörtökön és pénteken fél 6 órakor A boszorkány

LEGUJABB

Az angol rádió athéni jelentése szerint a március 31-ére...

A debreceni újságírók megelégtették Paál Jób üzeleimeit

Az utóbbi időben egyre-másra érkeztek panaszok a debreceni újságírókhoz...

is hajlandók együttműködni Paál Jóbbal. Paál ugyanis újabb „sajtó-beszerező csoportot” szervez.

nyilvánvaló, hogy Paál Jób működése morális szempontból súlyosan elítélendő.

Paál Jób avval csábítja beszerző csoportjába a tagokat, hogy tárgyalásokat folytat a Joint pesti kiküldöttjével

Elhatározták, hogy újjáalakítják a beszerző csoportot a jegyzőkönyvben szövegezik le: debreceni újságírók más beszerző csoportba be nem léphetnek.

Nem hisszük ugyan, hogy a Joint törvényes úton ilyen adománnyokat juttathatna állásában, sőt néhol komoly felelős pozíciókban lévő embereknek, de mindenesetre felvesszük szavunkat az ellen, hogy újságíró-kollégáink ilyen üzemlethez nevéket adják.

Az orosz irodalom fejlődése

A Magyar-Szovjet Társaság előadássorozatának keretében pénteken délután fél 5 órakor a Dérymúzeum dísztermében Juhász Géza professzor tart előadást az orosz irodalom fejlődéséről.

Robbantás!

Felhívom a város közönségét, hogy 1946. évi március hó 20-án 12 és 14 óra közötti időben az Apafai téren 4 darab 250 kg-os és 1 darab 500 kg-os és több darab kisebb hatástalant repülőhöz kerül robbantásra.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Új amerikai szenzáció: ANGYALOK A TŰZVONALBAN. Új amerikai híradó. Előadások: fél 3, egynegyed 5 és 6 órakor, ünnep- és vasárnap 11 órakor is.

Egri Mária és Fülöp András. A Csokonai-színház előadásai szentül nem 5-kor, hanem fél 6-kor kezdődnek.

Női és férfidivat-különlegességek. Gulyás Sándornál. PIAC-UTCA 37. Kistemplom mellett

Felhívás összes pártszervezeteinkhez!

Felhívjuk elvtársaink figyelmét, hogy esztendőnkön délután 4 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében önkormányzati választások tartanak a proletárdiktatúra évtornájára alkalmából.

Hadifogoly hírek

A Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztálya (Hatvan-u. 6., I. em.) a következő debreceni és környékbeli hadifogolyokról ad hírt: Szarvas János, Molotov-hégyen; Miller József zis, Debrecen, Wesselyi-u.

Levele van a következőknek: Hólló Rezsőné Debrecen (95), Németi Péterné Debrecen (149) és Ronai Ede Debrecen (169).

1 ADÓPENGŐ MÁRCIUS 20-ÁN = 21.90 PENGŐ.

Felhívás

A Debrecen város területén közszolgálatban álló hivatali elöljárókat felhívom, hogy tojód hó 20-ától 22-éig terjedő időben a hivatalos órák alatt a városi főispáni hivatalban (város-háza, I. em. 26.) az 1850/1946. M. E. számú rendeletben előírt hivatali eskü (fogadalmi) letétele végeztetésére.

Rádióműsor

MÁRCIUS 20. SZERDA. 6.15: Falurádió. 6.30: A csehszlovák áttelepítési bizottság adatai. 6.45: Hírek, mikrofilmvetítés. 7.05: Roggell zene. 8.00: Működés. 8.15: Operettzenés. 9.00: Szalonzene. 10.00: Hírek. 10.10: Operaszíndarabok. 10.30: Rádiójelentés. 12.00: Déli harangszó, hírek. 12.15: A munka új arca. 12.30: Tibor György hegedül, Hajdu István szongorizál. 13.00: Falurádió, a városnak. 13.20: Sebők Stefánka énekel. 13.45: Előadás. 14.00: Hírek. 14.10: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 14.20: Auber: Era Diavolo - nyitány. 15.15: Rádiójelentés. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Szines zongoramuzika. 16.30: A három látomás. 17.00: Előadás. 17.10: Baeilides Maria énekel. 17.30: A Munkáskultúravezetés előadásorozata. 18.00: Hírek. 18.05: A Nemzetközi Vöröskereszt közleménye. 18.15: A Székelyvárosi Zenekar játszik. 19.15: Falurádió. 19.45: A csehszlovák áttelepítési bizottság adatai. 20.00: Hírek, sport hírek. 20.20: Cigányzene. 20.50: Műsorismertetés. 21.05: „Özveggy Varga Abrisné.” Szimfonia egy felvonásban. 21.15: Hírek és krónika angol nyelven. 22.00: Hírek. 22.20: „Könnyű dallamok.” 22.50: Hírek és krónika francia nyelven. 23.00: Napi hírszövegelem. 23.10: Rádió kereszthírszolgálat.

ARANYÉRT magas árat fizet Moskovics S. ékszerész. Piac-utca 41

ÚJ VAGY HASZNALT cséplőgépsziját. Kertész Lajos magtermelő, Budapest, V. SAHR JENŐ-U. 5.

Hóman a Népbíróóság előtt

Hétfőn kezdte tárgyalni Népbíróóság Hóman Bálint volt egyetemi tanár, ny. kultuszminiszter bűnművét, aki ellen a népbünyesség többrendbeli háborús és népellenes bűnei miatt emelt vádat.

A rádióbeszolgáltatás — rémhír!

A fővárosban csak úgy, mint a vidék nagyobb városában olyan rémhírek terjedtek el, hogy a rádióbeszervezőket a hatóságoknak be kell szolgáltatni. Helyesek helyen kösülték az MTI munkatársaival, hogy ezek a híresztelések minden alapot nélkülöznek.

Jövő héten valószínűleg összejül a Nemzetgyűlés

A Nemzetgyűlést a jövő héten valószínűleg összehívják, ha a minisztertanács megegyezésre jut a bányák államosítására vonatkozó törvényjavaslatban és a magyar-csehszlovák egyezménytervezetben.

Március 31. az iparosok leltár-bejelentésének határideje

Az iparosok kötelesek március hó 31-ig bejelenteni az 1946 január 1-én készített üzleti leltárbejelentésüket. Azok az iparosok, kiknek a rendelkezések alapján felértékelte vagyonuk nem érte el a 30 millió pengőt, tartoznak ezt nyilatkozatban bejelenteni.

Azok a kisiparosok, akik az 1945. évtől átlagban legfeljebb egy segédet és egy tanoncot, vagy segéd nélkül legfeljebb két tanoncot foglalkoztatnak, számitáson kívül hagyhatják a számszámot, felszereléseket és a berendezést. Ezt a körülményt azonban kötelesek a példányban elkészítendő nyilatkozatban bejelenteni.

Borbély Sándor. 77 évesen elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Piac-utca 37. Bartha végzi.

Gazdák figyelmébe! Akik földadófizetés teljesítésére rakтарыukba terményt szilítottak be, de eddig adóhárcával elszámolásra nem mentek, e hó 27-ig adóhárcával együtt átírtott kereskedők közül annál jelentkezzenek, akiknek terményüket átadták.

Kevés föld, MÉP-vel feketé Rendet kell te

Szűk a halár, ez Józsaó első tudnivaló. 4200 lakosnak összesen 2600 holdja van. Hajdúban, mely mezőgazdaságában különben is túlnépesedett terület, átlag 1.6 hold föld jut egy borre, Józsaán csak 0.6. A föld 10 holdon felüli birtokok soknak van egy-két holdja, legúek semmi. Régi világban megdolgoztak, a Hartstein-birtokos fölleres napszámában hajszolva a pallér reggtől estig. Vagy nek szegődtek, vagy elmentek hétéledhet határa, még Zemplén és a Felvidékre is, onnan hozta a szűk telirevalót. A föld nem feltétlenül szohasom, de a látástól vakulásig, még az is a holdfényben. Debrecen „szomszéd falu” piacára hódrták be a zöldséget. Hogy maradjon kertnek, a házakat más hegyre-hátára építették, udvarokkal.

950 holdat osztottak szét, esz tenyérnyi parcellákban, és így se juthatott mind a igénylőnek.

Melven család menne a Duna tülra, tenger gyerekként, várja telepítést, mint a csodát.

Olyan a hangulata a né mint az ostrom alatt volt a óróhelyek lakói. Ott is szűk szorult éhez emberek sokaság az elcsigázott emberekből sok den kitört. Nem bírták elv egymást, megdöböntö élmény örület halálán mozgó veszeked ket hallani. Itt is állandó feszültséget érezni, ami hol it bñ ki, hol ott. Ennre egy osztatlan „osztálytalan” társas kevés falunak van: mind emán szegények, mégis ezen a sorsú népen veszekedések v sebeket. Ahol nagygazdákka ezemben a szegénység, megve a pártok természetes, társad adta keretei. Itt az elmaradott mely nem lát túl faluja ha nem képes tudatosítani gazd érdekeit és személyi ellentét szolgáltatottja lesz. Az elle néhány ember bujlogatásából vek.

Társadalmi Szemle. A Magyar Kommunista Párt tudományos folyóiratának márciusi száma megjeleni. Alapára P 2- P 5- Negyedévi. 1946 március 31-ig függetlenül a szorzószám esetleges emelkedésétől 500.000 pengős áron fogadjunk el előfizetéseket (április-június) második negyedévre. Előfizetéseket feladhatók: minden könyvkereskedésben és a Társadalmi Szemle 16.597. számú postacsekkszámára.

Igazolás nélkül nem lett volna szavazni az országos választásokon, mégis leszava hamisított számlalappal. Ugye bíróság elé tartozik. H. Varga Lajos valamikor eládemokráta volt. 1932-ben

C S O K O N A I - S Z I N H A Z. Szerdán fél 6 órakor Gyergyói bál. Csütörtökön és pénteken fél 6 órakor A boszorkány. 50% engedmény szakszervezeti BLUM PIAC-UTCA 21.

g előtt

Gömbös Gyula... hívtára a tud...

rémhír!

vasárnapban olyan... a hatóságoknak...

VISSZA A FEGY-

SI ENGEDÉLYT... MUNKASOKTOL

Sz hír

szabadon déltán... közeli szereplése...

ak izuk

erata" levele szü... szorobnem, ha sze...

mi Szemle

ommunista Párt... s folyóiratának...

termséget asál-

unk nem jelent... ereskedők közli...

én nem lehet!

kuek a termék... GI TERMÉNY-

Kevés föld, sok gyerek, MÉP-vezérből lett kisgazda-vezér, feketéző, parasztnyüző malmos

Rendet kell teremteni Józsán!

Szük a falár, az Józsáról az első tudnivaló. 4200 lakosnak összesen 2600 holdja van. Egész Hajdúban, mely mezőgazdaságilag különben is túlnépesedett terület, állag 1,6 hold föld jut egy emberre, Józsán csak 0,6. A faluban 510 holdon felüli birtokok van, soknak van egy-két holdja, legtöbbszörnek semmi. Régi világban másnak dolgoztak, a Hartstein-birtokon 60 filléres napszámban hajszolták őket a pallér regglitől estig. Vagy bére- nek szegődtek, vagy elmentek aratni hédelhét határra, még Zempléne és a Felvidékre is, onnan hordták haza a szűk földrevalót. A munká- tól nem féltek és sohasem, dolgoz- tak látástól vakulásig, még azontúl is a holdfényben. Debreceen, a „szomszéd falu“ piacára hátukon hordták be a zöldséget. Hogy több maradjon kertnek, a házakat egy- más hegyire-hátára építették, apró udvarokkal.

Sok az ember, kevés a föld, most is az a legnagyobb gond, pedig azóta földosztás is volt.

950 holdat osztottak szét, csupa tenyérnyi parcellákban, de még így se jutottak mind a 800 igénylőnek.

Hetven család menne a Dunántúlra, tenger gyerekekkel, várják a telepítést, mint a csodát.

Olyan a hangulata a népnek, mint az ostrom alatt volt a pesti óvóhelyek lakóié. Ott is szűk helyre szorult éhező emberek sokasága és az elcsigázott emberekől sok minden kitört. Nem bírták elviselni egymást, megdöböntő élmény volt orvult halálra mozgó veszekedéseiket hallani. Itt is állandó ideges feszültséget érezni, ami hol itt robban ki, hol ott. Ennrire egyesek, osztatlan „osztálytalan“ társadalmat kevés falunak van: mind egyformán szegények, mégis ezen az egysorsú népen veszekedések vernek sebeket. Ahol nagygazdákkal áll szemben a szegénység, megvannak a pártok természetesen, társadalom- adta keretei. Itt az elmaradott nép, mely nem lát túl faluja határára, nem képes tudatosítani gazdasági érdekeit és személyi ellentétek kiszolgáltatottja lesz. Az ellentétek néhány ember bujlogatásából erednek.

Füzessi Ferenc szegény, nincse- len lókupec volt valamikor, a har- mincas évek végén a község bírása lett. Bírósága alatt parcellázták a Hartstein- és Steinfeld-uradalom egy részét, mint OFB-földeket, akkor építettek ONCSA-házakat és ő volt a község vagyonkezelője is. Különböző manipulációkkal úgy megszédítte magát, hogy 18 hold földet szerzett és új házat építtetett öccsének és magának. A helyi MÉP-pártvezető vezetője volt, ma a Kisgazda Párté.

Igazolás nélkül nem lett volna joga szavazni az országos vá- lasztásokon, mégis leszavazott hamisított számlalappal.

Úgye bíróság elé tartozik. H. Varga Lajos valamikor azo- raldenoknoka volt. 1932-ben árulá-

sával megvásárolta pártja egy tüntetését, jutalmul Ethy főszolga- bíró községi pénztárosnak választotta. A senki idejében kincstári holmikat lopott, később a felhívásra nem szolgáltatotta be őket. Mult hé- telen katonatisztekkel álló nyomozó- csoport házkutatást tartott nála és megállították 70 darab lepedőt, egy zsák bakancsot, egy zsák csizmát, sok ruhaanyagot, pok- rócot, törülközőt.

A nyomozókat Füzessi és Lajter, a bíró látták vendégül, 40 milliót számlát csináltak különböző falok- ból. Céljukat elérték, barátjuk, Varga még most is szabadlábon van, pedig a hadbírósg előtt volna helye.

Az említett Lajter György nevű sváb főbíró Józsán „rumos Gyuri“- nak hívják, nem alaptalanul. Ő kaparintotta kezébe mult v tavaszán a Földigénylő Bizottság elnökségét mikor elődjét, Nagy Antal elvtársunkat ellenségei hazug vádak segítségével az oroszokkal elhurcol- tatták. Nagy Antal ártatlansága ki- derült, két hónap multán hazajött, de Lajter maradt az elnök.

Botránysosan működik, aján- dékkal, pálinkával, tyúkkal mindent el lehet érni nála.

Logójában a kis- és nagyszent- györgyi majorsági épületeket kezdte el minden engedély nélkül bontani, ahogy a földosztást, úgy ezt a bontá- st is a saját anyagi céljaira és pártcéljaira használja. Sógorságnak, komaságának ad bontási any- agot, meg kisgazdáknak, akiknek van rendes házuk, meg olyanoknak, akik Debreceenbe hordják be és itt adják el kereskedőknek jó pénzért. Az újgazdák pedig, elveszik minden lehetőségüket, hogy 10-12 évig házat építhessenek maguknak. Már- cius 15-én táviratot kapott Lajter, azonnal szüntesse be a bontást, de rá se hederített.

másnap reggel saját szemünk- kel láttuk a Debreceen felé tartó szekeret, megrakva a ma meg- fizethetetlenül drága gerendák- kal.

Követeljük, hogy Lajtert azonnal fűggeszék fel és indítsák meg el- lene a fegyelmi vizsgálatot. A Népbírósgának kell dntenie felette.

Ezeknek a kalandoroknak dolgát segíti a háborús évek kormányait hűségesen kiszolgáló volt főjegyző, aki visza szeretné szerezni hivata- lút és ennek felesége, egy zöld- keresztves védőnő, aki házról-házra járva folytat dühös demokrácia- ellenes propagandát. Szegény nép pedig, akit mindig elnyomtak, aki- nek sohase volt fogalma a szabad- ságról, zavarodottan hallgatja az uszító beszédeket és nem tud velük okos szóval szembeszállni.

A malomról kell szólni végül. Ennek tulajdonosa, Tóth András mult év szeptember-novemberben internálva volt politikai büntet- tekért. Malmából annyi hasznot húz, amennyit csak tud, nyár végén a Simonyi-út egyik legszebb villáját vásárolta meg. Az ellátá- lanok listjébe borsót, kölest, min- dent beleírta. Az örítők gabonájá- ból a közllátás részére levont 20 százaléktól nem fizeti ki a megsza- bított minimális árat.

körülbelül 250 millió pengőt lo- potott így ki a legszegényebb pa- rasztok zsebéből.

Felszólította már fizetésre a kép- viselőtestület, Nemzeti Bizottság, iparügyi minisztériumi biztos, be- idézte a főispán, mégse fizet. Pe- dig a malom jövedelméből fedezni lehetne Józsá község egész költség- vetését, de ő azzal védekezik, hogy be kell csuknia a malmát, ha a parasztok pénzt kifizeti.

A malomban több száz mázsa árpa poshad, még a miniszter- től engedélyezett 30 százaléktól sem osztották ki vetőmagnak. Pedig tavaly őszön csak 300 holdat tudtak bevetni Józsán, nem volt több vetőmag. Ha most sem jutnak vetőmagnak a gazdák, vetetlen ma- rad a sok felszántott föld.

Rendet kell teremteni Józsán. A demokratikus pártoknak, a rend- őrségnek, ügyészségnek, Népbíró- ságnak, hadbírósgának nem szabad késlekednie, mindnek meg kell ten- nie a kötelességét.

Állásvesztésre ítélték a nyilas

vitéz Borbély bankigazgatót

Borbély Imrével nem ma foglal- kozunk először és nyilván nem is utoljára, amikor végre hosszas hazudozások és próbálkozások után kiderült róla a kétségtelen valós- ság. Az előzmény röviden: 1945 júniusában mint megfelelő de- mokráta igazgatók, a Magánalkal- mazottak Igazoló Bizottsága rábi- zonyította, hogy veszedelmes fa- szista, de ez a bizottság, mint is- meretes, a reakció áldozata lett. Munkája azért nem volt hiábavaló. Vitéz Borbély Imre keddi igaz-olás tárgyalásán behzonyosodott, hogy a Magánalkalmazottak Szak-

szervezete által ellene felhozott súlyos vádak a valóságnak meg- felelőek. Borbély likos tagja volt a Fesztűh-féle nyilas pártnak, tagja a birhedi Kékek Klubjának, önként hagyta el az országot. Bi- zonyítottul benyújtotta a szakkép- viselő a Nyilaspart titesszkönyvi lapjának fotokópiáját és Borbély Nyilaspartba való belépési nyilat- kozatát. Borbély írásával való szakszerű összehasonlítás után minden kétséget kizáróan behizo- nyosodott, hogy a törzskönyvön lévő írás Borbély írásával azonos. Borbély nevével és ostobán védekezett és amúgy is szemlélté önnön belépési nyilatkozatát, mint aki azt dicében először látja.

A közveszélyes fasizista bank- igazgatót az Igazoló Bizottság állásvesztésre ítélte, ügyét egyide- jűleg népfelleges büntet miatt át- tette a Népbírósgához.

A nyilas Borbély még mindig fellebbez. De a demokrácia ügyül mégiscsak erősebb lesz, mint a reakció.

A népgyűszség soronkivül folytatja a vizsgálatot a merénylő „független ifjak“ ellen

A hét transzformátor-romboló ifjú kihallgatása a népgyűszségeen folyamatosan van. A népgyűszség előzetes letartóztatásukat a tör- vényszék feloldása után ismét el-

rendelte. A kihallgatás folyik. A további vizsgálatot ez ügyben soron kívül efü meg a munkával rendkívül túlhalmozott népgyűsz- ség.

HIREK

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Gyenge szél, kevés felhő, erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet to- vább emelkedik.

Egyetemi hallgatók Joint-segélyüket felvehetik Piac-utca 7. sz. I. emelet 2. szám alatt.

Balogh Béla hajdúházi rendőr- alhadnagyot, valamint Cikrák János és Oláh Elek rendőröket, mert a demokratikus rendet becsmerlő kijelentéseket tettek, a nánsi rendőrség előállította a debreceni népgyűszsége, ahol miadhármu- kat előzetes letartóztatásba helyez- tek.

A debreceni rendőrkapitányság előállította a népgyűszségehez ifj. Varga Sándort, Varga Jánost és Lakatos Kálmánt, akik Vámos- pécen kereskedés közben politi- kai jellegű kijelentéseik révén népfelleges büntetést követtek el.

Elkészült a népgyűszség vád- íráta Pelbárt Pál 46 éves bakon- szegi nyilas helyettes községvezető ellen.

Nagy Gábor vilhanszerelősegédt a hajdúszörményi rendőrség őrizetbe vette és átkísérte a deb- receni ügyészségre. Nagy Gábor véglegeslta rádiójavitás ügyével az egész várost, 8 sértetnek, kik- nek rádióját eltulajdonította, egy millió pengő kárt okozott. Alkal- rizeket lopott ki a készülékekből, valamint kis készülékek nagyra való álcserelésének ügyével elő- legeket vett fel. Rádióalkatrészeket lopott és gépeket adogatott el. Dr. Hlyés Gábor a már háromszor csalásért büntetett szélhámos letartóztatását elrendelte.

Páter Bessenyi Gyula, a Pálos- Rend magyarországi tartományá- nak elnöke hétfőn meghalt.

Mint a londoni rádió jelenté, az Indiába utazó angol miniszterek- ből álló külön küldöttség kedden reggel indult útnak.

Dr. Imecsfalvi Jenő, az újonnan kinevezett vezető államügyész, va- lamint dr. Kristóf János és dr. Tarajossy Béla, az államügyészség két titkárból előléptetett új ügyé- sze kedden délelőtt a törvénszék teljes ülése előtt tették le a hivata- li esküt a Magyar Köztársaságra. Az esküt dr. Póstyáni Márton ke- zébe tették le, majd dr. Imecs- falvi vezető államügyész hitel- tett jövőendő osztályérdekektől mentes, demokratikus ténykedés mellett.

UNGÁR IMRE zongoraművés március 25-i hangversenyét nem félükor, hanem pontosan négy órákor kezdi meg. Zenekedvelők köre.

Szerdán déltán 4 órákor Kö- vári László elvtárs tart előadást a Rendőregyesületben a népi de- mokráciáról.

NEVVÁLTOZTATÁS. Kun Sán- dor ékszerész családi nevéét helyg- miniszteri engedéllyel Kóvárira változtatta.

Debreceen város zeneiskolája f. hó 20-án, szerdán déltán fél 4 órákor tartja I. nyilvános hang- versenyét.

A debreceni ítéltábla és Fő- államügyészség a köztársaságra letett eskü alkalmával üdvözlő táv- írást küldött Tildy Zoltán köz- társasági elnökhöz. A magyar köz- társaság elnöke hivatalának fő- nöke most a köztársasági elnök megbízásából meleghangú levél- ben köszönte meg Fernovszky Fe- renc ítéltáblai elnöknek a szívés- lyes jókívánságokat.

A lengyel fővárosban vasárnap díszszemléi rendeztek Tito tábor- nagy tiszteletére.

A Dunántúli kitépített föld- munkások ma délelőtt 10 órákor gyűlést tartanak a Vármegyeház földszinén 7. számú szobájában.

Tóth Sándorné feljelentette volt családját, Major István Panco- vics-utca 105. szám alatti lakost, hogy míg ő átment egy másik ta- nyába, családja ruhaneművel megszőkölt.

Gál Lajos berettyóújfalui rum- és likörgyáros vasúton szállított 2 Bordó szeszéből 15 literet ellop- tak.

Ellopták Hajnalka Józsefné kön- tösgáti lakos kerékpárját a Szociáldemokrata Párt hivatalos helyisége előtt.

20 darab tyúkot lopnak el Kozák István Szepes 40. szám alatti ta- nyájáról.

A hajdúsági konzervgyár Dió- szegi-út telcéről 2 darab hajtó- sziját loptak el.

A rendőrség elfogta és átadta az ügyészségnek Horvát Gábor zászlóst, aki 1944 nyarán Lengyel- országban légo-árok ásás közben angol robbanóanyagot talált egy villa kertjében és ezért az ott lakó három nőt átadta a Gestapónak.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájá- ban március elején tanfolyam- kezdés, Államvizsga. Piac 58. Linoleumbáza.

Cérna, csomagolópapír, irkák, füzetek CITRON papír és rövid-áru nagykeres- kedőnél PÁSTI-UTCA 8. SZ.

BONTÁSBÓL TEGLA, épületfa, vas- gerenda, bádog, cement- lap, kovács szerszám eladó. Hunyadi-u. 2.

Zsidó Napközi Otthon 4-6 éves gyermekek mellé ellátással és tisztelettel gondozónőt felvesz. Jelenkezés Deák Ferenc-utca 8, Polgári iskola épületében.

Minden óra 15kölcsés javítás. - Tokok, szőm- lapok és alkatrészek készítése. óraműves Caspó-utca 72.sz. Kanyar.

GAZDÁK FIGYELMÉBE VASÁRU szükségleteiket olcsón beszerezhetik Muraközy Tibor vaskeres- kedésében Széchenyi-u. 55.

Új cég, de leggyorsab- ban és kifogástalanul fest és tisztít NAGY LAJOS kélmefestőmester Széchenyi u. 50

50% engedmény szakszervezeti tisztviselőknök és munkásoknak BLUM textilüzletében PIAC-UTCA 21 Anginok, Nanezoung damasztok, karton- nok, zefirek, puplinok nagy választékban Néi szövetelek, kötőt és rövidárak a legolcsóbb napi áron

NEPLAP

A MAGYAR KÖZSÉGEK ÉS MUNKÁSOK SZÖVETSÉGE

III. ÉVFOLYAM, 66. SZÁM

Ma délután

Már Irta: R

Dicsőséges, nagy napja a ma munkásosztályunk március 19-én...

Kétségtelen, hogy a proletár tára egy-két s nem is jelent len kérdést szerencsétlenül...

A politikai, kulturális elnyomás és mély gazdasági kizsákmánylásra épülő gyilkos ellenforradalom minden rágalmával és erőszakra próbátá kényszeríteni a gyar munkásosztályt...

1919 március 21-én a magyar proletariátus a polgárság uralmát teljes csődjé után vette hatalmát. Oriási erkölcsi győzelem volt ez!

E nagy morális győzelem uralomra jutott munkásosztálytálta és feltette azt, amit a polgárság vállalni nem mert és títeni képtelen volt...

Mozgásgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, bármilyet, bármily állapotban vásárolni...

Felelős szerkesztő: RADO ISTVÁN. Szerkesztő: HAJDU FERENC. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet.

Mindenes szakácsnőt felveszek Szelecsényi Hatvan-utca 6. sz. IV. em. 12.

Kereskedő hírek

Hátfőn délután a Kereskedő Társulat székfoglaló ülést tartott. A Kamarát az értekezleten dr. Radó Rezső föltitkár és dr. Marsanyi Imre ügyvezető titkár képviselték.

Kereskedő szakosztály 22-én fél 3 órákor tagértekezletet tart. Megjelenését kérjük azoknak is, akik iparukat jelenleg szüneteltették.

Vaskereskedő szakosztály 20-án fél 4 órákor megbeszélést tart. Forgalmi adókönyvét és közmunkalapját mindenki hozza magával.

Műszaki, gép-, gépjármű- stb. kereskedő szakosztály 20-án 4 órákor a kétfelében ülést tart. December-március havi forgalmát mindenki feljegyezve hozza magával.

Társulat választmánya 22-én 3 órákor választmányi ülést tart. Társulat elnöksége elnökségi ülést tart 21-én 4 órákor.

Fűszerkereskedők figyelmébe! A közmunkavállalás összegét a minisztérium felémelte. A közmunkadifferenciát kizárólag csak 20-án lehet utána fizetni.

SPORT

NEHEZ MÉRKŐZÉSEKEN ESETT TUL. A DVSC CSAPATA VASÁRNAP. A feljövőben lévő Elektromos együttes utolsó mérkőzését március 21-én 21 órányban a debreceniek teljesítményét növeli az a tény is, hogy Komlóssy nélküli állottak ki és a második félidőben 1:1 után szellel szemben játszva is meg tudták szerezni a győzelmet...

Kereszmáros szakosztály 22-én fél 3 órákor tagértekezletet tart. Megjelenését kérjük azoknak is, akik iparukat jelenleg szüneteltették.

Vaskereskedő szakosztály 20-án fél 4 órákor megbeszélést tart. Forgalmi adókönyvét és közmunkalapját mindenki hozza magával.

Házasság. Házasságot diskurción, eredményesen kötötték Hőgyös Imre, Debrecen, Varga-utca 24. sz. Sz 79.

ALLAS. Bejárónót április 1-re felveszek. Mezei-utca 7. Dr. Ferenczi. Sz 296.

VÉTEL. Bélyegsorozatokat, tömegbélyegyet vásárolok, cserélek, Grújtó, Magoss György-ter 6. Sz 272.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, nyulbort veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarkán, Szathmari. Sz 87.

VÉTEL. Bombázott húsát vagy házhelyet veszek. Cím a kiadóban. Sz 356.

VÉTEL. Aranyt, ezüstöt, brilliánt napon vessek Pollák Endre élszerkez, Piac-u. 19. Sz 76.

VÉTEL. Brihánsekzer, arany, ezüst, fogarany, regénpézseket, kovácsok, Pollák Endre, Hatvan-utca 2. Sz 5.

VÉTEL. Mézet, cukrot, vaját, tojást, tejeskannát, mézeskannát, Drexler László, Kossuth-u. 6. Sz 317.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, vadbort veszek. Aron Miklós, Hatvan-utca 45. Telefon 346. Sz 75.

VÉTEL. Korékpárt, varrógépet adok malacért, Barsai, Magoss György-ter 9. Sz 104.

VÉTEL. Aranyt, ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszert veszek Schifmann orás, Hatvan-utca 6. Sz 34.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, gyapjút, magas napit áru veszek. Tenger és Szatmari, József utca 71. sz. Sz 67.

VÉTEL. Gyapjút, angoraszőrt és vadbort, valamint nyulbort legmagasabb áron vásárolok, Friedlander Festve, Hatvan-utca 37. Sz 59.

ELADÁS. Lakberendezések eladó. Arany János 27. Sz 180.

ELADÁS. Tyűkétréc, emeletes, eladó. Nyugati-utca 24. Kapu alatt jobbra. Sz 1.

ELADÁS. Fűrdőkád eladó. Értekezni Piac-utca 40. IV. em. 12-2 óra között. Sz 1.

ELADÁS. Komplet, házszoba, bútor eladó. Halasi-utca 42. Nyilastelep. Sz 1.

ELADÁS. Két darab 8 hónapos sülőd eladó. Rákóczi 2. Varadi. Sz 258.

ELADÁS. Eladó új takaréktűzhely, ütház vasúttel. Vaselmezt veszek. Kút 60. Sz 260.

ELADÁS. Eladó „Triumph” irógépet, varrógépet, alkatrészek és varrógép-aljak. Kossuth 61. Sz 255.

Házasság. Házasságot diskurción, eredményesen kötötték Hőgyös Imre, Debrecen, Varga-utca 24. sz. Sz 79.

ALLAS. Bejárónót április 1-re felveszek. Mezei-utca 7. Dr. Ferenczi. Sz 296.

VÉTEL. Szoptalós dadának elmennek. Szülészeti klinika, 1 em. 1. ajtó. Sz 303.

VÉTEL. Jólakú női modellt, alkalmas fix fizetéssel festőművész. Piac 61., földszint 3. Sz 303.

VÉTEL. Főzőmindent felveszek. Gallyas, Mester-u. 35. Sz 319.

VÉTEL. Házvezetőnek elmennek 11 hónapos fiamat örökbe vagy gondozásra. Kiadnám, pénzben fizetnek. Méliusz-ter 11. Sz 328.

VÉTEL. Különbejárható bútorozott szobát élelment fizetők; egyedülálló tisztviselő. Cím a kiadóban. Sz 313.

VÉTEL. Egyedülálló ír. fiatalember, önálló kereskedő, kis-családnál külön szobát, jó ellátással keres. Eszterg tér. Mezőtben fizet. Levelet „Meleg otthon” jellegre a kiadóba kérek. Sz 309.

VÉTEL. Rendőrtiszt másodmagával belvárosban keres bútorozott szobát, agyéművelő, fűrdőszoba, és némi konyha, használatával. „Telefon van” jellegre a kiadóba. Sz 346.

VÉTEL. Lakóházamat a Rákostelepen járnos jöszegért elcserélem. Pruna János, Poprád-utca 5. Sz 48.

VÉTEL. Csere. Nagyon szép új tavaszi félti (trészkó) kabátot, adok kerekpárt. Darabos-utca 29. hétel. Sz 286.

VÉTEL. Takarmányrét adok. Lovért, elelemért vagy pénzért. Kút-u. 74. Sz 74.

VÉTEL. Szappannak való zsírt és olajat szappanná átcserelem. Pál János, Kőcsény-u. 8. Sz 70.

VÉTEL. Egy négyéves fejstebélű kúszó földért, elcserelem, megvegyés szerint. Megte. Línhelők: Gyár-u. 9/b. sz. Tótn. Sz 301.

VÉTEL. Üzemképes 4-2 rádiót elcserélek egy sülődért. Eperkert-u. 5. Sz 300.

VÉTEL. Új, 18 soros vetőgépet elcserélek egy kamca lóért. Rákóczi-utca 45. Sz 293.

VÉTEL. Mely gyermekkoszt sport. Kosztért elcserélek, kosztért, modern ébrész 6 óra eladó. Piac 68., II. 2. Sz 338.

VÉTEL. Eladó kétfelős szekér. Telenért vagy hasas úszóért. Bethlen-u. 63. Sz 335.

VÉTEL. Korpat, krumplót adok árpáért. Kálvin-ter 12. II. ajtó. Sz 326.

VÉTEL. Tavaszi búzát adok cserbe búzáért, malacért. Bethlen-u. 59. Sz 324.

VÉTEL. Kifogástalan állapotban lévő irógépet aranyért eladó. Cím a kiadóban. Sz 322.

VÉTEL. Szappannak való zsíradókat és olajt szappanná cserélek. Nagy szappanos. Rákóczi 3. Csapó kanyar. Sz 99.

Vasárnapi apróhirdetéseit már ma feladhatja Szódíj: 4000 P

VÉTEL. Bélyegsorozatokat, tömegbélyegyet vásárolok, cserélek, Grújtó, Magoss György-ter 6. Sz 272.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, nyulbort veszek. Pesti-u. 1. Hatvan-utca sarkán, Szathmari. Sz 87.

VÉTEL. Bombázott húsát vagy házhelyet veszek. Cím a kiadóban. Sz 356.

VÉTEL. Aranyt, ezüstöt, brilliánt napon vessek Pollák Endre élszerkez, Piac-u. 19. Sz 76.

VÉTEL. Brihánsekzer, arany, ezüst, fogarany, regénpézseket, kovácsok, Pollák Endre, Hatvan-utca 2. Sz 5.

VÉTEL. Mézet, cukrot, vaját, tojást, tejeskannát, mézeskannát, Drexler László, Kossuth-u. 6. Sz 317.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, vadbort veszek. Aron Miklós, Hatvan-utca 45. Telefon 346. Sz 75.

VÉTEL. Korékpárt, varrógépet adok malacért, Barsai, Magoss György-ter 9. Sz 104.

VÉTEL. Aranyt, ezüstöt, brilliánt, órákat, ékszert veszek Schifmann orás, Hatvan-utca 6. Sz 34.

VÉTEL. Tolla, nyersbort, gyapjút, magas napit áru veszek. Tenger és Szatmari, József utca 71. sz. Sz 67.

VÉTEL. Gyapjút, angoraszőrt és vadbort, valamint nyulbort legmagasabb áron vásárolok, Friedlander Festve, Hatvan-utca 37. Sz 59.

ELADÁS. Lakberendezések eladó. Arany János 27. Sz 180.

ELADÁS. Tyűkétréc, emeletes, eladó. Nyugati-utca 24. Kapu alatt jobbra. Sz 1.

ELADÁS. Fűrdőkád eladó. Értekezni Piac-utca 40. IV. em. 12-2 óra között. Sz 1.

ELADÁS. Komplet, házszoba, bútor eladó. Halasi-utca 42. Nyilastelep. Sz 1.

ELADÁS. Két darab 8 hónapos sülőd eladó. Rákóczi 2. Varadi. Sz 258.

ELADÁS. Eladó új takaréktűzhely, ütház vasúttel. Vaselmezt veszek. Kút 60. Sz 260.

ELADÁS. Eladó „Triumph” irógépet, varrógépet, alkatrészek és varrógép-aljak. Kossuth 61. Sz 255.

Veszek, eladok háló, ebédlőt, kombinált szobát, rúkamét, totelt, zongorát, perzsa szőnyeget, és más szőnyeget, varrógépet, irógépet, férfi és női ruhát, bundákat, jégsekrényt, kályhát, kálynatűzhelyet. MEZEI Eszterca, Vörösmarty-utca 12.

Vízmentes ponyva, bőrgarnitúra, fodrászszék, gyerekkégy eladó, nulláslistát helyrehozott, aranyért cserélek. Piac 3., bútorüzlet. Sz 14.

Egy gyönyörű női fekete kabát és egy női tavaszi kabátanyag eladó. József kir. hg.-u. 8. Bognárnai. Sz 332.

Előrendű használt tegla. Lapható bentashól. Szechenyi-utca 40. Sz 335.

Eladó női fekete felcipo. Bátorház, aranyért, bútor, kőr. Szokort, cserélek, részben tiszt és pénzért, vagy fias kocsiért. Kálvin-ter 10. Sz 339.

Eladó egy sülőd. Honvéd-utca 60. Sz 318.

Egy pár brilliáns függő eladó. Rákóczi 51. Sz 320.

Emeltes fűrdőpult egy. holdas parkban nagyvendéglővel vasutállomással eladó. Cím a kiadóban. Sz 333.

Sürgős eladó Temető-utca 22. sz. ház jöszegért vagy pénzért. Hőgyös Imre, Varga-utca 24. Sz 340.

Eladó belvárosban családi ház bútorral együtt, beköltethető. Németh-utca 51. fele részben, nagy gyümölcsös, potómárta. Csokonai-utca 56. nagy udvarral, kisebb-nagyobb bérházak, városos közeli méltó föld szőlő. Pratezni Dudás József ingatlanközvetítőnél, Csapó 41. Sz 337.

EGYÉB. Adás-vétel angorában. Gyapjúgöngy, himzópamutok, inkrustmutes stóppelők, elofajzolás: FAVORIT, Csapó 24. Sz 62.

Új rekamta, matrac eladó. Kárpitosmunkát jutányosan vállalok. Karácsony kárpitos. Kálvin-ter 12. Sz 327.

Boroshordó, dézsa, vedel javítását és újat vállalkozok. Élelmezt és pénzért, hulladéka kapható. Homok-u. 6. Sz 321.

Öndőntő 5 hold föld föld eladó. Értekezni: Vendég-utca 24. Sz 256.

Gratulógusnó minden ember kézírásából biztos anylyzist nyujt. Szechenyi 19. Sz 249.

Teheneket tejszert, lovakat, tinoktat használatra élelmezt kerestünk. Ajánlatot: „Súlygarancia” jellegre kiadóba kérünk. Sz 276.

Elvesztett vasárnapi 11 és 1 óra között egy négyhónapos malac a Wesselyeni-bérház udvaráról. A nyomravezető illé jutalomban részesül. Fésűs Mihály ház-mester. Sz 283.

Kölesönkönyvtár Miklós-utca 2. bőséges választékkal olcsón áll olvasói rendelkezésére. Sz 13.

Mozgásgazdasági gépeket, eszközöket, alkatrészeket, járműveket, bármilyet, bármily állapotban vásárolni, üzrszintén elad vagy beszerel. Nagy János, Hatvan-utca 41. sz. Sz 3.



Ereklmeségi elvtársak! Szemináriumunkat a esztörtébi össztágyülés miatt vasárnap délelőt 9 órákor tartjuk meg. Szeminárium-vezető.

A szinjátszó csoport szerdán délután fél 5 órákor jelenik meg a „Néplap” szerkesztőségében.

SAKSZERVEZETI HIREK

Szakszervezeti Bizottsági ülése ma d. u. 2 órákor. Fodrász szakszervezet ma d. u. 5 órákor vezetési ülést tart. Tekintettel a tárgy fontosságára, pontos megjelölést kér az elnök.

Kistimarságban dolgozó szak. és szedimunkások ma d. u. fél 5 órákor értekezletet tartanak. Pontos megjelölést kér a vezetőktől.

Magánalkalmazottak szakszervezete bizalmi testületi ülést tart d. u. 3 órákor. Megjelölés kötelező.

Magánalkalmazottak szakszervezete szombat d. u. 3 órákor taggyűlést tart a szakszervezet helyiségében.

Nevelői szakszervezetek vezetősége kéri minden iskolának az igazgatósaát, hogy a tanterületben működő tanezrekről teljes nevsort 24 óráig belül juttasson el Lóaty-u. 2. sz. irodánkba.

Hadifogásában lévő Gibárti Lajos, Kálmán János, Kéthelyi Imre, Nagy János, Török Sándor, Magyar Kálmán nyomdászok hozzatartozói kérem, hogy segély átvetelre végezt nálam melőbb jelentkezzenek. Kereszmáros Lajos, Rákóczi-utca 30. szám.

Iparos hírek

A pénzügyminisztérium leiratolt intézked a debreceni pénzügyigazgatósághoz, melyben felhívta, hogy a hatáskör területén működő egyes ipari szakmák keresseti adójának és állami pótdójának együttes arányszámát a debreceni viszonyoknak megfelelően saját hatáskörében állapítsa meg.

Csütörtökön, március 21-én délután 3 órákor az adóügyekben tájékoztató előadást tart az Ipartestület az iparoság részére. Egyik fontos pontja lesz az előadásnak az adókülcse ismeretelése.

Nagy Sándor elvtárs, az Ipartestület új elnöke hátfőn átvette hivatalát.

A Kossuth-utca 28. szám alatti ipartestületi székhez utcai részét rövidesen át fogják adni rendelkezésének. A gyűlésterem tetőzete még mindig nincsen rendezve.

Március 31-én iparosnaggyűlés lesz a Piac-utca 28. szám alatt. A naggyűlés foglalkozni fog az iparosnyugdíj kérdésével.

Fodrászszegedek figyelmébe! A városi ipartestületben a mestervizsgára készülő fodrászszegedek részére f. hó 20-án d. u. 4 óráig kezdett el egy, fodrászipari mestervizsgára előkészítő tanfolyam nyílik meg. Jelentkezni lehet f. hó 20-án d. u. 1 óráig a városi ipartestület igazgatói hivatalában (Burgundia-utca 1. sz.).

Mestervizsgára előkészítő iparos-szegedek figyelmébe! A folyó hó 26-án d. u. 3 órákor megnyíló 60 óras mestervizsgára előkészítő ipari, közigazgatási és gazdasági ismereti tanfolyamra még 12 résztvevőt felvelek a tanfolyam vezetője. Jelentkezni lehet f. hó 23-án déli 12 óráig a városi ipartestület igazgatói hivatalában (Burgundia-utca 1. sz.).

DHV hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközöségeket, hogy a Csapó-utcai vonalon a gőzüzemmel fenntartott villamospótló forgalmunkat beszüntettük, a gőzüzemi villamospótló járatokat további intézkedésig a fővonalon helyezniük állandó forgalomba, az eddigi sinatöbbsz közlekedtetése mellett.

Adózás, könyvelés: könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

MÁV. Utasbiztosítók